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平成３０年美郷町議会第２回定例会議事日程 

             （第 ２ 号） 

 

平成３０年 ６月 １１日（月） 午前 ９時３０分 開会  

日程 事           件 

１ 会議録署名議員の指名 

２ 議案の取り下げの件 

３ 議案質疑 

【条例案】 

議案第４９号 美郷町債権管理条例の制定について 

議案第５０号 美郷町税条例等の一部を改正する条例の制定について 

議案第５１号 美郷町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定につい

て 

議案第５２号 美郷町公民館条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第５３号 美郷町子ども医療費助成に関する条例の一部を改正する条例の

制定について 

議案第５４号 美郷町農業生産施設条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第５５号 美郷町 U I ターン者定住支援住宅条例の一部を改正する条例の

制定について 

【予算案】 

議案第５６号 平成３０年度美郷町一般会計補正予算（第２号） 
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●西嶋議長 

 おはようございます。 

全議員出席であります。 

これより、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、予めお手元に配布してあるとおりであります。 

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は会議規則第１２７条の規

定により２番・中原議員、３番・波多野議員を指名いたします。 

日程第２、議案の取り下げの件を議題といたします。６月７日に上程した議案第４９号に

ついて取り下げ請求書が提出されました。執行部より取り下げ理由の説明を求めます。 

●西嶋議長 

 番外、町長。 

●景山町長 

 ただ今の取り下げの件につきまして申し上げます。議案第４９号につきまして、７日の全

員協議会で説明を申し上げましたところ、議員の皆様から特に運用などに関する意見をい

ただきました。債権管理のための条例は重要と考えておりますが、全員協議会を踏まえ、取

り下げをお願いをいたします。運用などをさらに検討し、改めて提出ができればと考えてお

ります。詳しくは担当課長からご説明を申し上げます。どうぞよろしくお願いをいたします。 

●西嶋議長 

 建設課長。 

●添谷建設課長 

 議案第４９号、美郷町債権管理条例につきましては、全員協議会でのご意見をいただきま

した。全庁的な検討、確認が不十分であったため、この条例を運用していくための債権の明

確な分類や具体的な取り組み方など、より検討を要することが重要かつ適当と判断いたし

ました。今後、全庁的な検討を十分に行い、各債権の法的根拠や徴収に当たっての運用方針、

規則案などを詰めていきたいと考えております。取り下げにつきましてよろしくお願いい

たします。 

●西嶋議長 

 取り下げの理由の説明が終わりました。 

 お諮りします。 

 ただ今の申し出のとおり、議案第４９号の取り下げを許可することにご異議ございませ

んか。 

（異議なしの声） 

●西嶋議長 

 ご異議なしと認め、取り下げは許可することに決定いたしました。 
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 日程第３、議案質疑を行います。 

先ほど取り下げを許可した議案第４９号を除き、議案第５０号から議案第５５号までの

条例案について順次質疑を行います。 

初めに、議案第５０号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

●西嶋議長 

 ２番、中原議員。 

●中原議員 

 この条例については、国の方で地方税法が改正されたと、それに伴った町税の改正という

ことでよろしいでしょうか。 

●西嶋議長 

 住民課長。 

●高橋住民課長 

 中原議員おっしゃるとおりでございます。 

●西嶋議長 

 ２番、中原議員。 

●中原議員 

 国の方ではその改正の中でですね、所得税控除の限度額について引き下げるというよう

な改正が行われておりますが、それに伴って町税のところでは、そういう項目はちょっと私

が見た限りで見当たらないような気がするんですけども、この所得税控除の限度額につい

ては、今回、町の方では触れないで済むということでしょうか。 

●西嶋議長 

 住民課長。 

●高橋住民課長 

 所得税につきましては国の方の税金ですので、当然、町税条例の方にはございませんけど

も、住民税の方につきましてはちょっとすみません。今、何月だったか覚えてないんですけ

ども、以前の条例改正のところで上程をさせていただいて承認をいただいております。 

●西嶋議長 

 他にございませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

ないようですので議案第５０号の質疑を終わります。 

続きまして議案第５１号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 
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●西嶋議長 

 ないようですので議案第５１号の質疑を終わります。 

次に議案第５２号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

●西嶋議長 

 ９番、安田議員。 

●安田議員 

 一般質問でもちょっと出してますんで、１点ほどちょっと聞きたいと思います。公民館の

条例の改正ですけども、この度、どういいますか、今までの公民館にプラス粕渕と吾郷が２

館が追加されるという条例ですけども、この中で吾郷についてはどういいますか、公民館で

なしに、地域の交流、沢谷とか君谷にある交流センターとは違いましたけども、吾郷の交流

センターということで、今日まで色々取り組んできたとこであります。まあそれを公民館と

いう位置づけにしていただくということと合わして、粕渕についてはですね、小さな拠点づ

くりでやられたものをこの度公民館という位置づけに変えられるということですけども、

そこで１点ほど、私も勉強不足ですのであれですけども、小さな拠点づくりのどういいます

か、中身的なものがしっかり頭に入っておりません。規模のどういいますか、規模的な制限、

それから中身ですね、内容的なもんも今一度ちょっと聞かしていただきたいなというよう

に思います。よろしくお願いします。 

●西嶋議長 

 総務課長。 

●小田総務課長 

 小さな拠点の規模ですが、現在、粕渕に出来上がっております施設規模を大体想定をして

の規模としております。以上です。 

●西嶋議長 

 ９番、安田議員。 

●安田議員 

 えっと、ちょっと私も粕渕の規模について掌握してないんで、今一度規模のどういいます

か、上限といいますか、何平米が限度ですよというのと合わせて、もう１つ内容的な中身的

なもんを少し聞かせていただければと。 

●西嶋議長 

 総務課長。 

●小田総務課長 

 ただ今、ご質問いただきました小さな拠点の条件についての資料を現在持ち合わせてお

りませんので、後からの回答ということでよろしくお願いしたいと思います。以上です。 

●西嶋議長 

 ９番、安田議員。 
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●安田議員 

 それじゃあ、後からでいいですのでちょっと教えていただきたいと思います。ここで報告

していただかなくてもいいですから、後から。私、個人的にいただければいいと。と言いま

すのも、また今年度別府地区で小さな拠点づくりをされますけども、金額が７２００万ぐら

いの額が上がっておったと思うんですけれども、別府で。ほいで、前から、粕渕がどのくら

いだったかいうのを聞きたかったのは、そこらにあるのと、まあ別府も出来上がれば、また

公民館というような位置づけにされるやに聞いておりますので、そういう質問したわけで

すんで、よろしくお願いしたいと思います。 

●西嶋議長 

 他にございませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 はい。ないようですので議案第５２号の質疑を終わります。 

続きまして、議案第５３号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第５３号の質疑を終わります。 

続きまして議案第５４号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので議案第５４号の質疑を終わります。 

続きまして議案第５５号の質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第５５号の質疑を終わります。 

以上で条例案についての質疑を終わります。 

次に、議案第５６号から議案第６１号までの予算案に入ります。 

初めに、議案第５６号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

●西嶋議長 

 ４番、原議員。 

●原議員 

 １７ページでございます。教育費の中でスクールバスの関係でですね、３５８万５０００
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円これ増額になっております。これ、また違っていたらご説明いただければいいんですが、

当初ですね、３３２６万４０００円の予算を措置されておりますけれども、これに対してで

すね、１割以上のこの増額ということですが、これはどういったことで、こういうような状

態になったのかご説明をいただきます。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 スクールバス管理費の機械器具費が増額になっているというところのご質問でございま

す。邑智小学校のスクールバス大型バス２台更新ということで、当初の方で上げさせていた

だきましたが、必要額を精査しましたところ、特別装備の部分が不足をしておりましたので、

２台分の特別装備分を今回補正をさせていただいております。よろしくお願いいたします。 

●西嶋議長 

 ４番、原議員。 

●原議員 

 ということはですね、基本的な車両についてはですね、当初予算どおりでいっとったとい

うことで、今回の補正分はその装備分の金額だということですね。これは当然、入札でやっ

たという風に思っておるんですけども、入札減とかそういうのはないんですか。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 入札はこれから行うものでして、一応、予算額が不足しております段階で入札にかけるこ

とができませんでしたので、今回補正をさせていただいております。よろしくお願いいたし

ます。 

●西嶋議長 

 ４番、原議員。 

●原議員 

 １８ページでございます。通学費の補助金としてですね、２５９万３０００円。これが上

がっております。この通学費の増額というのは、ちょっともう少し内容を詳しく教えていた

だければと思いますが。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 学校管理費の中の補助金でございますが、これは小学校管理費の方、それから中学校管理

費の方も同様に補助金の方を今回補正をさせていただいております。これは４月から三江

線代替交通のバス運行がスタートしまして、町内のバスの運行形態が変わりましたことが

影響しております。まず大和小中学校が登校に利用しておりました町営バス、粕渕都賀線が
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廃止となりました。これまでは大和小中学校の児童生徒の通学に係る運賃は委託料の中に

含まれておりましたので、通学補助としては予算化をしておりませんでした。この４月から

民間事業者のバスを利用するということに変わりましたので、通学補助としての予算化が

必要になりました。また、邑智中学校には、ＪＲで登校しておりました子ども達については

バスに変わったことで、運賃がかなり上がっております。その差額も今回補正に補正予算に

加えさせていただいております。当初の予算編成の時点では、運賃などが不確定でございま

して、今回の補正で確定した金額で補正をさせていただきました。よろしくお願いいたしま

す。 

●西嶋議長 

 ４番、原議員。 

●原議員 

 この補助金ですが、大体通学費に対してですね、１００とすると通学費が１００とすると、

この補助金は大体どのぐらい、１００％出とるんですか。要するに通学は無料で小中学校は

出るということでよろしいでしょうかね。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 はい。おっしゃるとおりでございまして、通学費に関しては１００％こちらの方で見てお

ります。 

●西嶋議長 

 ４番、原議員。 

●原議員 

 そうなるとですね、邑智中学校にはですね、私の知っとる限り、町外から来てる人もいま

すし、それから、また、邑智小からですね、町外へ出てる中学生もおられます。この子の達

の通学費というのはどういうふうになってますか。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 今年度から、町内のバスを利用されることにつきましては、小中学生は無料となっており

ますので、町内のバスを使われる部分に関しましてはあらかじめ申請をしていただいて、無

料券を発行してそれを利用していただけるということにしております。それは学校としま

して、邑智小中、大和小中につきましては学校の方にもそういった説明をさせていただいて

おります。町外の子どもさんに関しましては、町内でのバス利用に関しましては無料になり

ますが、それ以外のところに関しては、こちらの方で対応はしておりません。以上でござい

ます。 
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●西嶋議長 

 ４番、原議員。 

●原議員 

 それじゃあこの運用としては、小中学生が町内でバスを利用する場合に助成するという

ことでよろしいんですね。ですから学校が美郷町の大和小中、邑智小中に通学する者に対し

ての助成ではないということでよろしいですか。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 基本的には、美郷町内の小中学校に通学をされる美郷町在住の子どもたちに関しては、こ

この補助を使うということになります。で、美郷町内に通って来られる町外の子どもさんに

関しましては、定住推進課の方で担当しております町内のバス利用無料というところで対

応させていただいております。以上でございます。 

●西嶋議長 

 他にありませんか。 

●西嶋議長 

１１番、佐竹議員。 

●佐竹議員 

 昨年も一般質問でお願いしたんですが、総務課長には個人的にはお願いしておりますが、

なかなか実施していただけません。免許証返納する者に対しての何かありませんかという

ことで、いや、考えておりますと言われてからも年を越して、年度を越してしまったんです

が、早急にこれは対策してもらわんと、個人的に言うてもあれでしょうから、誰か邪魔しと

るもんがおるんかどうか知りませんが、何とか早急にやってもらえるように町長さんお願

いします。 

●西嶋議長 

 総務課長。 

●小田総務課長 

 高齢者の方への免許返納の特典ですが、３０年度予算で計上さしていただいております

ので、現在準備中というところでご理解の方、よろしくお願いいたします。 

●西嶋議長 

 他にございませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第５６号の質疑を終わります。 

続きまして、議案第５７号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 
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（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第５７号の質疑を終わります。 

続きまして議案第５８号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第５８号の質疑を終わります。 

続きまして、議案第５９号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第５９号の質疑を終わります。 

続きまして議案第６０号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので議案第６０号の質疑を終わります。 

続きまして議案第６１号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第６１号の質疑を終わります。 

以上で、予算案についての質疑を終わります。 

次に、議案第６２号から第６５号までの一般事件案に入ります。 

初めに、議案第６２号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので議案第６２号の質疑を終わります。 

続きまして議案第６３号について質疑を許します。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので議案第６３号の質疑を終わります。 

続きまして議案第６４号について質疑を許します。 
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質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので議案第６４号の質疑を終わります。 

続きまして、議案第６５号について質疑をします。 

質疑はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第６５号の質疑を終わります。 

以上で、議案質疑を終わります。 

日程第３、議案の委員会付託を議題といたします。 

お諮りします。 

先ほど、質疑を終えた議案第５０号から６５号までの１６件の議案につきましては、予め

お手元に配布しております議案付託表のとおり各委員会へ付託したいと思いますが、これ

にご異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

●西嶋議長 

 ご異議なしと認め、付託表のとおり各委員会へ付託することに決定いたしました。それぞ

れの委員会におかれましては、慎重なご審議のほどよろしくお願いいたします。 

以上で本日の議事日程はすべてに終了しました。 

次の会議は、１４日の木曜日定刻より開きます。 

本日はこれをもちまして散会といたします。 

ご苦労様でした。 

（散   会  午  前   ９時  ５５分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


